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                            Εισαγωγή 

 Η κλιματική αλλαγή αναφέρεται στις 

μακροπρόθεσμες αλλαγές που αφορούν στις 

κλιματολογικές συνθήκες και οι οποίες επηρεάζουν 

σημαντικά παράγοντες όπως η θερμοκρασία, η 

υγρασία, ο άνεμος, η κάλυψη από νέφη και τα 

επίπεδα βροχόπτωσης. 

 

  Το μεγαλύτερο μέρος των αλλαγών στο κλίμα: 

καύσωνες, ξηρασίες, πλημμύρες και καταιγίδες, 
οφείλεται κυρίως στην ανθρώπινη δραστηριότητα, 
εύρημα ήδη από το 1800, που περιλαμβάνει  καύση 

ορυκτών καυσίμων: πετρέλαιο, άνθρακα και φυσικό 

αέριο.  

 

  Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία προκύπτει ότι 12.6 

εκατομμύρια θάνατοι ετησίως σχετίζονται με 

περιβαλλοντικούς παράγοντες.  

 

                           Σκοπός 

 Σκοπός της συγκεκριμένης  μελέτης είναι  η 

διερεύνηση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής 
στη δημόσια υγεία.  

 

                  Υλικό- Μέθοδος 

  Πραγματοποιήθηκε βιβλιογραφική ανασκόπηση 

 στις βάσεις δεδομένων  Pubmed, Google Scholar 

και Scopus με εστίαση στα έτη 2014 έως το 2024.  

 με τη χρήση κατάλληλων Λέξεων- κλειδιών : 
κλιματική αλλαγή, κλιματική κρίση, επισιτιστική 
κρίση, πλημμύρες, ξηρασία, μεταδιδόμενες 
ασθένειες, πυρκαγιές, ψυχική υγεία, 
μετανάστευση  

 από Σεπτέμβριο 2021 έως Δεκέμβριο 2023.  

 

 

 

 



                                                                 Αποτελέσματα 

Από την  παρούσα ανασκόπηση προκύπτει ότι  οι συνέπειες της κλιματικής αλλαγής που αφορούν στην υγεία και στην ευημερία 
του ανθρώπου είναι σημαντικές και αποτελούν τη μεγαλύτερη απειλή για τον 21ο αιώνα σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας. Αναλυτικά 

1.  η υποβάθμιση της ποιότητας του αέρα (World Health Organization, 2024). 

2.  η συχνότερη εμφάνιση και  η μεγαλύτερη εξάπλωση μολυσματικών ασθενειών (Belluco et.al.,2023).       

              πχ.  Ιός Δυτικού Νείλου (WNV), Chikungunya (CHIKV), Ιός Ιαπωνικής Εγκεφαλίτιδας (JEV) κ.α. 

3.  η μείωση της ποιότητας και της ποσότητας των τροφίμων και του νερού 

4.  οι σοβαρές επιδράσεις στην ψυχική υγεία  

 

Ακόμη, η κλιματική αλλαγή υπονομεύει αρκετούς από τους κοινωνικούς  καθοριστικούς παράγοντες για την καλή υγεία όπως:  

I.  μέσα διαβίωσης, 

II.  ισότητα  

III.  πρόσβαση σε δομές υγειονομικού  χαρακτήρα και κοινωνικής υποστήριξης 

  Οι κίνδυνοι αυτοί για την υγεία γίνονται ιδιαίτερα αισθητοί από τους πιο ευάλωτους και μειονοκτούντες στους οποίους 
συμπεριλαμβάνονται τα παιδιά, οι γυναίκες, οι μετανάστες, εκτοπισμένα άτομα, οι εθνοτικές μειονότητες, ασθενέστερες 
οικονομικά κοινότητες καθώς και ευπαθείς ομάδες με υποκείμενα νοσήματα (WHO, 2023). 

  Επιπλέον, η μεταβλητότητα του κλίματος, επιταχύνει την μετανάστευση των πληθυσμών από τις παράκτιες ζώνες στην 
ενδοχώρα προς ελαχιστοποίηση της ανθρώπινης βλάβης μετά από τις ανωτέρω απειλές, επιφέροντας ωστόσο επιπτώσεις στην 
υγεία των ίδιων των  μεταναστών (Robinson et al., 2020). 

 



                    Συμπεράσματα 

 Η κλιματική αλλαγή αποτελεί τη 

μεγαλύτερη απειλή για την υγεία στον 

21ο αιώνα. Στο μέλλον τα αποτελέσματα 

θα εξαρτώνται ολοένα και περισσότερο 

από το βαθμό λήψης κατάλληλων 

μέτρων για την αναστροφή της αύξησης 

της θερμοκρασίας αλλά  και των 

πιθανών μη αναστρέψιμων αλλαγών στο 

περιβάλλον  καθιστώντας δυνατή τη 

μείωση των κινδύνων για τη δημόσια 

υγεία. 
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